
Michal Holeček 
 

Pan Michal Holeček se narodil 29. října 1956 v Brandýse nad Labem-Staré Boleslavi. 

Byl nejmladším z pěti sourozenců. Jeho otec byl vojákem z povolání, a proto trávil 

málo času doma. Michal Holeček tak své dětství prožíval zejména se svou matkou a 

svými sourozenci. Vojenský útvar, ve kterém jeho otec sloužil, často měnil místo svého 

působiště. Zbytek rodiny otce samozřejmě následoval, a tak musela celá rodina často 

měnit své bydliště. Když byly panu Holečkovi tři roky, přestěhovali se do Hranic na 

Moravě, v šesti letech do slovenského Martina, odkud se rodina později přesunula do 

Žiliny. 

V květnu roku 1968 jeho otec vystoupil ze strany a následně se nechal vyhodit z 

armády. Jak pan Holeček vzpomíná, kdyby jeho otec po srpnu 1968 uvedl, že odešel 

ze strany, protože nesouhlasil s reformami Alexandera Dubčeka a jeho 

spolupracovníků, čekala by jej nejspíš úspěšná armádní kariéra. Jeho otec to ale 

neudělal. Situace rodiny se tímto sice zhoršila, ale mladý Michal Holeček viděl, že 

odpor proti “normalizačnímu” režimu je možný, pokud je člověk schopen něco 

obětovat. A je dá se říct, že i tento krok jeho otce měl vliv na to, že si začal hledat 

cestu, jak se proti tomuto režimu vymezit. Nechal se tedy pokřtít, dopisoval si se 

zahraničními rádii, které mu sloužily jako cenný zdroj informací o dění ve světě, a 

dokonce začal tisknout církevní informační letáky. V rámci akce StB jménem “Satrun” 

byl za tuto činnost roku 1985 souzen. 

To, že o jeho činnost v katolickém undergroundu StB zajímala, se dozvěděl po 

revoluci, kdy byly zpřístupněny svazky agentů a spolupracovníků Státní bezpečnosti. 

Z těch vyplývalo, že o něm měli informovat i lidé z jeho nejbližšího okolí. 

Za svou odbojovou činnost získal pan Holeček uznání, mezi která například patří cena 

Václava Bendy za zásluhy v boji za svobodu a demokracii.  

Michal Holeček nyní žije v Traplicích, kde se spolu se svou manželkou věnují práci na 

statku a pěstounské péči.  


